

Tal como prometimos en nuestro número anterior, y por considerarla del máximo interés para los campesinos y también para los jornaleros aragoneses, para todos los hombres y mujeres del campo, incluimos la moción presentada y acordada en la Asamblea de la Hermandad de Lérida sobre la cuestión de la Seguridad Social Agraria en cuanto a la cuota empresarial.

Dicha moción dice así:

"Desde el mismo momento de la omplantación de la cuota empresarial de la Seguridad Social Agraria, ha sido motivo de constante preocupación el interesar la revisión del sistema que se considera como gravemente injusto. Y el clamor unánime reclamando esta revisión ha sido compartido por el propio Gobierno de la Nación que por boca de los señores ministros de Agricultura y de Sindicatos han reiterado en varias y recientes declaraciones, que es necesaria la implantación de un nuevo sistema que evite las injusticias. Nuestra Cámara Oficial Sindical Agraria así lo ha entendido también y ya, en 20 de Marzo de 1.68, ante la III Asamblea de la Hermandad Nacional, afirmó que "el sistema de Seguridad Social Agraria implantado establece una base de la fijación de la cuota empresarial totalmente injusta" por lo que solicitaba su urgente revisión. Esta petición fue reiterada nuevamente el 17 de Diciembre de 1.969, ante la IV Asamblea Nacional.

Finalmente hemos tenido conocimiento por la prensa local que en la última Asamblea Provincial de nuestra Cámara Sindical Agraria se aprobó por unanimidad una propuesta encabezada por la Hermandad de Lérida y firmada también por las Hermandades de Sases, Albarreche, Artesa, de Lérida, Castellans, Borjas Blancas, Juneda, AspaAlgaire, Almenar y los Grupos Sindicales de Colonización Números 3.988 y 3.987, y que dicha propuesta contenía básicamente las siguientes peticiones:

1.- La modificación de la vigente Ley de Seguridad Social Agraria y de los principios que la inspira, de tal modo que para el futuro cada patrono o empresario agrícola contribuya al sostenimiento de la Seguridad Social Agraria y en concepto de cuota patronal, según el número de trabajadores que emplee.

2.- Que se equipare la S.S.A. del trabajador del Campo al régimen vigente de la rama general.

3.- Que conocidas las dificultades existentes en la agricultura para costear directamente la totalidad de las cuotas que corresponden, se establezca un sistema de subvenciones estatales.

4.- Que se constituya una mutua especial para el agricultor autónomo, cuyos órganos de Gobierno y dirección sean totalmente representativos.

Considerando que dichas cuatro peticiones son por completo justas y que todos los agricultores hemos de apoyar tan legales reivindicaciones, Proponemos a la Asamblea la Adhesión total y entusiasta a aquellas peticiones y manifestamos el deseo de que con carácter urgente se proceda a la revisión del actual sistema de tal manera que en el futuro no sean precisas nuevas peticiones ni declaraciones oficiales, porque se hayan convertido ya en realidad esta tan anhelada revisión, tantas veces proclamada y todavía no realizada.

Con el Deseo y la Esperanza de que sea así y para que en la aplicación del vigente sistema no se acumulen nuevas injusticias, proponemos también la abstención en el pago de las prestaciones actuales, para hacerlas efectivas cuando la revisión del sistema las convierta en justas.

Asimismo, y estimando que la preocupación que exponemos no es exclusivamente nuestra, sino que afecta e interesa a todos los agricultores leridanos, proponemos que el cabildo de la Hermandad de Lérida, se dirija a todas las hermandades de la provincia haciéndoles conocer la petición que formulamos, para que si lo tienen a bien ratifiquen y hagan suya la moción aprobada por la Asamblea General de la Cámara Sindical Agraria, como así tam-

Boicot a la cuota....

ción la abstención en el pago, con plena responsabilidad y en tanto no se revise el actual sistema."

Esta moción, tanto por su contenido como por sus poderosas razones, mereció la aprobación de la Asamblea, que la rubricó con una clamorosa ovación.

Es conocida la negativa de los campesinos de Orense a pagar la cuota de la S.S.A, lo cual ya han conseguido.

Los campesinos de Aragón debemos y tenemos que exigir de las autoridades sindicales y en las Hermandades la presión de dicha cuota, tomando el camino seguido por la Hermandad de Lérida, obligando a que las hermandades de nuestros pueblos hagan lo mismo.

- Y CONTINUAMOS CON LOS

HECHOS DE TORRES DE BERRELLEN -

Ante las noticias aparecidas en la prensa sobre Torres de Berrellen, los abajo firmantes:

DECLARAMOS

- 1.- Que consideramos grave perjuicio para la misión de la Iglesia el que ésta siga teniendo propiedades.
- 2.- Que estas presiones en manos de la Iglesia impiden el diálogo y provocan la violencia.
- 3.- Que todo el pueblo de Dios tiene derecho a una respuesta cristiana por parte de todos los sacerdotes y que no se puede olvidar el consejo de San Pablo de que toda querrela ha de resolverse entre vosotros sin acudir a los tribunales.

4.- Que este hecho es una más entre otros existentes en nuestra diócesis.

PEDIMOS

-Que la Iglesia se desprenda de las tierras en beneficio de los más necesitados.

-Que la Iglesia actúe decididamente hasta que todas las instituciones se desprendan totalmente de sus bienes.

Firman (Sacerdotes)

Ignacio Zamboray, Laureano Molina, Luis Echosa, Fermin Sanz, Mariano Pina, Valentin Barón, Alfredo Gil, Sebastián Galve, Joaquín Soler, Gregorio Fornios, José Aznar, Ángel Delgado, José Bada, José Estarán, Gregorio Muñoz, Manuel Franco, Bienvenido Pérez, José Guars, Luis Bel, José Ignacio Sarasa, Ramón Arribas, Wirberto Delso, Vicente Rins, Martín Rodríguez, Carmelo Martínez, Jesús Borao, José Felz, Félix Cardiel, Juan Lajusticia.

Movimiento Apostólicos.-

Lorenzo Solsona (Presidente de la HOAC); Mary Fe Ruiz (Presidenta de la JOC); Carmina Calvo (Presidente de la JAR); Joaquín Correas (Pte. de la JAR).

(Aparecido en la prensa local, 19/5/71)

PULSO DEL CAMPO ARAGONES

CASPE (Zaragoza).- A mediados del pasado Noviembre se dieron una vuelta por Caspe los jefes sindicales de Zaragoza, con Ruiz Ortega en cabeza, para posesionar en su nuevo feudo al nuevo también secretario vertical comarcal Antonio Piera Peña. La gira de entonces quedó, como siempre, en banquetes, palmaditas en el lomo, y promesas para más adelante de volver a estudiar y dale que dale con "estufiar" los problemas de la comarca.

Si ya entonces se trataba de problemas y aspiraciones del Bajo Ebro, de suyo muy graves y dolorosos para nosotros, poco después las heladas nos darían la estocada, poniéndonos al borde de la ruina y la desesperación. Y claro que volvieron los Ruiz Ortega y orquesta, pero a lo de siempre: a tragar, a empinar el codo, a hablar y promover la Luna y, luego, "si te he visto... no me acuerdo."

Por las heladas de ahora y los bajos precios de siempre la situación de Caspe y comarca, de los campesinos y jornaleros, de las almazaras y el comercio olivarero es catastrófica, desesperada. Y estamos seguros de que ni el Opus-Gobierno ni los Opus-verticales nos sacarán de la ruina. Lo más que podemos esperar es que nos sigan hundiendo. Tendremos que unirnos y organizarnos, deberemos pelear con uñas y dientes en las Hermandades, en la calle o donde sea, si queremos salir del pozo en que estamos.

SARIÑENA (Huesca).--

Los problemas que Sariñena tiene planteados son incontables. Año tras año, conforme se va descomponiendo el régimen de Franco, se hacen más agudos e insostenibles. Aunque más adelante iremos denunciando los muchos problemas de todo tipo, económicos y culturales, la lamentable situación de los trabajadores y de la juventud hoy queremos hablar del problema de la asistencia médica.

Para Sariñena y sus contornos -Las tanosa, Campo de Saso, Pallaruelo de Monogros, Albalatillo, Estación de Sariñena y los nuevos pueblos de San Juan de Flumen y Cartuja de Monogros - tenemos tan sólo dos médicos y un practicante. Sariñena cuenta ya con unos cuatro mil habitantes, lo da una idea bien clara de la ridícula, y casi nula atención médica que se nos puede prestar, por mucho empeño que pongan esos tres profesionales.

Esto quiere decir que los habitantes de Sariñena y su contorno estamos en el mayor abandono sanitario, que nuestra salud y nuestras vidas dependen de la suerte, por la falta de asistencia; situación que seguirá empeorando, si no somos capaces de tomar medidas y, unidos, hagamos saber a las autoridades que no estamos dispuestos a que se juegue con nuestras vidas y nuestra salud. CORRESPONSAL.

BORJA (Zaragoza).-- No hace mucho señalé lo arcaico de los regadíos de la cuenca del Huccha y la inmovilidad en que estaba el Sindicato de Riegos de Borja. Quiero insistir en ello.

El sistema de riegos de la vega de Huccha data de siglo XII, de lo que "arrebataremos" a los árabes. De entonces acá nada se ha reparado ni desarrollado. El Sindicato de Riegos, manipulado de siempre por los caciques, hecho una momia por la mezquindad de los privilegiados, se aferra a vivir de los despojos árabes. Las posibilidades de mejora son enormes y las necesidades más.

Pero nada conseguiremos si no actuamos nosotros, el pueblo, si no sacamos de una vez todo lo podrido, los que mantienen los viejos privilegios

CORRESPONSAL.

" Por fin una pulmonía mató a..." Esponera Andrés, gusano y truhán de oficio, tuvo, por fin, que morirse para que quedase vacante la presidencia de la Cámara Oficial Sindical Agraria de Zaragoza. Hombre incansable en trapacerías, alternaba su condición de militar en activo con la de presidente de la COSA. Jefe de la Base Militar de Casetas, ocupaba a su tropa en trabajar gratis su granja a cambio de permisos. Así, y con mil cambalaches, amasó millones que invirtió en comprar tierras e instalación de una granja en La Cartuja, y en otros muchos negocios, siempre sucios y especulativos.

La COSA de Zaragoza es una colosal "Cueva del Caco", un nido de falangistas, donde todo es trapicheo, malversación, burocracia y servilismo.

Los jefes y esbirros apoltronados en la COSA son los que han hundido en la ruina a la Cooperativa Hortofrutícola de Calatorao, a la de Calatayud, a la UTECO, a la Caja Rural de Romolacheros; son los que cometen a diario robos y desafueros sin dar cuenta a nadie. La COSA, en vez de ser instrumento poderoso para defender los intereses y aspiraciones de agricultores y ganaderos, es un antro siniestro que explota y oprime a los trabajadores del campo.

Tras un largo periodo -necesario para el chantaje y la componenda- José García Delgado ha sido nombrado presidente de la COSA de Zaragoza. La propaganda oficial nos lo presenta como el mago de la problemática agropecuaria. Lo cierto es que no pasa de ser un "caco" más de la banda.

Después de las amargas experiencias que nos han brindado, hacerse ilusiones sería el colmo. Lo que urge es democratizar la Cámara Oficial Sindical Agraria, la Hermandades, TODAS LAS ORGANIZACIONES campesinas y ganaderas. La única alternativa es que los campesinos, los jornaleros y ganaderos se unan y organicen en Comisiones Campesinas, que preparen y dirijan la lucha hacia la solución de los muchos y graves problemas agropecuarios, y por un sindicato agrícola LIBRE Y DEMOCRÁTICO.--

"

Con frecuencia, los bocazas del Régimen, dicen que el campo de la provincia de Zaragoza es de los más mecanizados de España, como si nos fuéramos a creer que es verdad. En lo que no dudamos es que estamos bien lejos de alcanzar un mínimo aceptable de mecanización agrícola en todo el valle y, por extensión, nos referimos al conjunto de Aragón. La situación no puede ser peor, ya que la media real da un tractor por cada 400 Hectáreas; y esto contando con que la mitad de los matriculados son de casi nulo rendimiento por viejos o anticuados.

La propaganda de la Feria de Maquinaria Agrícola de Zaragoza, empeñada siempre en deformar y encubrir la realidad por ser más que feria un teatro demagógico del Gobierno, pone de ejemplo comarcas como las Cinco Villas, Vega del Ebro, Rivera del Jalón, ignorando el conjunto regional. Lo que no dicen en su propaganda es que los agricultores de las zonas algo mecanizadas son -chocante despropósito- los más entrapados, los que no levantan cabeza por los elevados precios de los tractores y demás maquinaria, y lo caro del Crédito Agrícola, que los somete a un grado sumo de explotación.

En la exposición de Maquinaria Agrícola de Barbastro en 1.969, quisieron conocer el grado de mecanización del campo en Huesca. Prepararon una encuesta. Los resultados fueron tan desalentadores que todavía hoy no los han dado a conocer. De entonces acá la situación ha empeorado, la crisis y la ruina de los campesinos aragoneses sigue agravándose, sin que se vea solución posible partiendo del régimen actual.

La Feria Agrícola de este año ha sido una rotunda demostración de que por el precio, los campesinos jamás tendrán la maquinaria y herramienta precisa para aliviar su trabajo y sacar una mejor y abundante producción. Las facilidades de pago no resuelven nada y, así, la mecanización del campo se convierte en un modo más de explotación, de explotación.

+++++

Los créditos al campo o... "La danza de los millones"

La orquesta régimen-demagógica viene, desde siempre, derramando sus sonetos sobre los campesinos aragoneses como lluvia bienhechora. Todos, desde el Ministerio de Agricultura hasta los círculos financieros y comerciales, verticales y oficiales, echan su "cuarto a espadas", rivalizando haber quien lo hace mejor, con su charlatanería de feria, en el empeño de engañar y desorientar a los trabajadores del campo, de apartarlos de la unión y la lucha por la solución de sus muchos y tremendos problemas.

La Caja de Ahorros de Zaragoza Aragón y Rioja, por ejemplo, está orquestando una truculenta campaña, "ofreciendo" 3000 mil millones de pesetas de créditos para la próxima campaña. Sin contar con los trámites y dificultades que hay que salvar para obtener un préstamo, lo que ata de manos y pies al campesino o ganadero es cómo pagar los elevados intereses que le exigen, cómo amortizarlo por muchas facilidades que le den.

Al campesino aragonés, sin recursos propios, encadenado por deudas e impuestos, ahogado por la poca rentabilidad de su hacienda, maniatado para la defensa de los precios de sus productos, le ofrecen créditos caros, de los que reniega porque no podrá pagar. Le ofrecen tractores y maquinaria caros, con "facilidades de pago" que le suponen un 30% más.

La descapitalización del Medio Rural de Aragón es inconcebible. Más de 50 mil millones de los depósitos que manejan los Bancos y Cajas de Ahorro de la región proceden del medio rural, mientras que sólo unos 10 mil millones se destinan a créditos a la agricultura. Esto dice que los dineros del campo son para financiar actividades industriales y especulativas. Con una estructura auténtica y una organización financiera campesina y democrática el campo aragonés se autofinanciaría sobradamente.



